
 
 

Solna den 26 november 2024 
Interpellation till skolnämndens ordförande Eva Eriksson 

Kommunfullmäktiges sammanträde

 
Interpellation till skolnämndens ordförande Eva Eriksson (S) om 
språkvalet tyska 
 
På skolnämndens sammanträde den 7 mars 2024 presenterade förvaltningen planer på att 

avskaffa tyska som språkval och framöver enbart erbjuda spanska och franska inom moderna 

språk. Motiveringen var det låga antalet elever som väljer att läsa tyska.  

 

Som respons på detta lade Kristdemokraterna en motion om att tyska språket även fortsatt ska 

erbjudas inom moderna språk i Solnas skolor, och att Barn- och utbildningsförvaltningen ska 

undersöka möjligheten att erbjuda tyskaundervisning i samarbete med Solnas fristående skolor, 

likt modersmålsundervisningen. 

 

Efter vår motion valde man att inte fullfölja planerna på att avskaffa tyska inom språkvalet, 

något vi Kristdemokrater välkomnar. 

 

Motionen debatterades på kommunfullmäktiges sammanträde den 28 oktober, då Eva Eriksson 

sade att ”det behövs inte heller i dagsläget något samarbete med friskolorna. Eftersom vi kan 

erbjuda alla som vill läsa tyska att göra det, så är det en icke-fråga. [Egen markering]” 

 

Med anledning av ovanstående ställer vi följande frågor till skolnämndens ordförande:  
1. Finns det elever som valde tyska som språkval inom moderna språk, men som inte fick 
möjligheten att läsa tyska? 
2. Om ja, hur många elever handlar det om? 

 
Nataliya Hulusjö  Samuel Klippfalk  
Kristdemokraterna  Kristdemokraterna 
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Interpellation till kommunstyrelsens ordförande Sara Kukka-Salam 
(S) om reklam för kommunala skolor 
 
På skärmar runt om i kommunen marknadsför Solna stad sina kommunala skolor i en kampanj 

som riktar sig till föräldrar. Budskapet framhåller bland annat fördelarna med att låta barn gå i 

en skola på hemmaplan. 

 

Solna stad har genom avtal med leverantörer av utomhusreklam tillgång till ett antal annonser 

på de aktuella skärmarna. Avtalet bygger på att mark upplåts till företaget, vilket ger staden 

möjlighet att använda en del av reklamutrymmet. 

 

Det är dock rimligt att fråga sig om det är lämpligt att Solna stad exklusivt marknadsför sina 

egna skolor på detta sätt, särskilt eftersom fristående skolor troligen inte har samma 

möjligheter att nyttja kommunens reklamkanaler. 

 

Med anledning av ovanstående ställer jag följande frågor till kommunstyrelsens 
ordförande:  
Mot bakgrund av detta ställer jag följande frågor till kommunstyrelsens ordförande: 

1. Vilket ekonomiskt värde motsvarar den utomhusreklam som används för att 
marknadsföra de kommunala skolorna? 

2. Belastar kampanjen de kommunala skolornas skolpeng med värdet av kampanjen? 
 
Samuel Klippfalk  
Kristdemokraterna 
 



 

Kommunfullmäktige i Solna, 2024-11-26 

Interpellation till tekniska nämndens ordförande Bernhard  
Huber (MP) angående den nya asfalterade vägen intill 
Huvudstagatan 33/ grönområde/ park. 
 
I mitten av oktober noterade flera Huvudstabor hur ett grönområde, från Huvudsta­gatan 33 till 
elcentralen vid Armegatan, började röjas upp: Det skulle snart visa sig att byggbolaget Veiddeke 
asfalterade en ca 160 meter lång och 6 meter bred väg på platsen. Längs vägen sattes nya 
lyktstolpar upp och en parkbänk placerades ut. På bänken ställde man sedan (obegripligt nog) en 
gammal trafikskylt, som stått där sedan dess. Av den lilla grönytan återstår idag mycket litet. 

 Vad är bakgrunden till uppförandet av denna asfalterade väg? Boende i närområdet har varken 
fått information om att vägbygget skulle ske, eller vad syftet med åtgärden egentligen är. Ingen 
skyltning har på ett pedagogiskt sätt förklarat anledningen till detta. 

Är det en ny policy att ta bort de grönområden som finns kvar och i stället hårdgöra dem?  
Vår kommun behöver fler gröna ytor, inte färre. 

Mot bakgrund av ovanstående undrar jag därför: 

1. Varför togs grönområdet bort? 
2. Vad är bakgrunden till att man lät asfaltera vägen? 
3. Har någon form av kvalitetskontroll genomförts av beläggningen? 
4. Hur mycket kostade vägen? 
5. Hur och när kommunicerades att grönområdet skulle utgå och att i dess ställe skulle 

uppföras en väg till boende i närområdet? 

 

För Moderaterna   

Veronica Nordström 


